



高光时刻:党旗高高飘扬

“社区是疫情防控的第一道关卡,我们做的多一点,疫情风险就会少一点。”海高第三党支部书记黄海霞是这么说的,也是这么做的。

防控疫情,海高社区凸显群防群治。黄海霞组织欧高路、北街散居志愿者各司其职,路口值守、测量体温、发放出入证、登记返沪人员信息,并重点对孤老、纯老户、残疾人等家庭宣传防疫知识。她和她的志愿者团队当起了“快递员”和“代办员”,帮助老年人手机预约购买口罩,对行动不便的、上班的居民帮助代买口罩、带领快递等,确保他们生活正常、工作安心。

如何能让居民不信谣、不传谣,黄海霞想了许多金点子,如张贴温馨提示,通过微信、大喇叭等,向辖区居民、

特别是特殊人群,第一时间推送官方信息和动态,告知注意事项……

黄海霞等党员同志们的废寝忘食、尽责担当感动着居民群众,也感染着海高居委的社工钟鸣悦和助残员王少华。这两位80后,分别在2月12日和2月14日递交了入党申请书。

钟鸣悦在入党申请书中感慨万千:“在我身边,党员同志主动请缨,义无反顾地坚守防控疫情最前沿,让党旗在战斗中高高飘扬,也点亮了这场战役的高光时刻……”“党旗高高飘扬,党员冲锋陷阵,这是防控疫情给我最深刻的感受。”王少华如是说。

新冠肺炎疫情阻击战打响后,这两位年轻人第一时间投入防控一线,宣传疫情防控知识、通过入户、电话一

户一户、一遍一遍地核对信息,排查登记返沪人员……

除了这些工作,钟鸣悦还需要每天报送疫情防控信息和数据:已累计排查重点地区人员87名、关注地区136名、其他地区477名,连续工作50余天没有休息。

王少华任劳任怨,重活、累活都抢着干。他对辖区63名残疾人、38名重大病居民及家庭进行了电话问讯,提供力所能及的服务和帮助,对经常需要去医院的居民实行精准发放口罩。

随着“复工复产”全面启动,钟鸣悦、王少华又担纲重任——对辖区的集卡驾驶员和需要出沪的机动车驾驶员,进行复工检查登记,发放专用通行证……

通讯员 丁照晖



疫情爆发后,新偶像护肤造型的创始人尚殿龙总在想——我们能够出点什么力?

一个老顾客私信问他:头发一个多月没理了,可否上门理发?尚殿龙马上想到,既然顾客有需求,抗疫一线医务人员肯定也有需求。他立马通过朋友主动联系市七院工会。而此时,市七院工会主席邵红梅,也正在为如何解决职工理发的事犯愁呢。

于是,一拍即合。这一天是2月18日。

正当双方协商理发地点、时间、人员等事宜相时,市七院突然接到上级命令,迅速组建50人的援鄂医疗队。

明天出发?作为工会,必须协助其它部门尽快做好队员出行前准备。理发,是必做事之一。于是,邵红梅一声招呼,尚殿龙立马带着团队6名90后美发师赶到七院。

50人同时理发,多少还是有些仪式感的。姑娘们长发要剪短,以便穿脱防护服,减少感染机会。美发师给姑娘们剪发时,小心翼翼地把长发减去,握在手里,轻轻放下,显得很庄重。

时间仓促,不少姑娘们有些急:这是去前线,把剪短方便打理就行啦。可美发师们说:即便上战场,也要以最美形象出征。这番倾情话语,让姑娘们感动落泪。

为援鄂医疗队理发后,尚殿龙和美发师团队又用了3天的时间,为七院300多名职工解决了理发问题。

后来,尚殿龙和美发师团队又去了部队、街道、镇政府……

通讯员 邵红梅

他们,为援鄂天使理发壮行

区域化党建凝心聚力

疫情“大考”面前,高桥镇区域化党建单位党组织纷纷行动起来,践行党员宗旨,坚守防控堡垒,主动担当、共克时艰。

爱心物资驰援一线

全球500强企业巴斯夫作为镇区域化党建分会会员单位,主动承担社会责任,共同构建“区域同心圆”。疫情发生后,巴斯夫第一时间成立应急管理小组,落实防疫措施,在满足重点物资生产企业原料供应的同时,向上海市慈善基金会捐款100万元定向支持肺炎疫情专项项目,向浦东捐赠12.5万元消毒液等物资。

支援社区并肩作战

明日之星幼儿园和永久居民区、富特三村居民区党总支是区域化党建共建单位。明日之星幼儿园党支部招募的党团员、青年教师战“疫”志愿者,周园长便第一个带头报名参加,保教主任张老师等青年教师也纷纷响应。

自2月11日起深入永久、富特三村居民区开展志愿服务。风雨中,他们



穿戴雨披和口罩,在小区认真登记返沪人员信息,电话通知居民领取预约口罩。近期回沪人员增多,还要登记口罩,明日之星幼儿园党支部一呼百应,许多志愿者再次下沉助力,为居委工作减负。

守望相助缓解困扰

外来人员大批返沪为防控疫情带来新挑战,额温枪又紧缺了。凌桥小学党支部获悉后,决定将学校为数不多的额温枪贡献出来。截止目前,共向凌桥社区党委、凌桥社区卫生服务中心和区域其他小学支援了

35把额温枪。学校后勤服务部主任唐爱文表示:“社区安全了,我们师生就安全了!”

在职党员冲锋在前

得知潼港五村招募志愿者后,上海地铁维护保障有限公司车辆分公司维修五部六号线的党员姜旭强主动请缨。连续三个周末,全天候在社区志愿服务,宣传防疫知识、张贴宣传海报,输入第二轮口罩预约信息等。他说:“我妈妈是医务工作者,正在医院奋战,我也要为社区尽己所能。”

通讯员 褚雯霞

区纪委监委干部参与防疫

为加强一线疫情防控力量、缓解基层防疫压力,区纪委监委的纪检监察干部下沉高桥镇各村居委,全力增援基层疫情防控工作。

哪里需要哪里顶。区纪委监委了解到南塘村管辖范围大,外来人口多,防疫面临巨大挑战。2月18日,区纪委监委纪检监察干部岳增堂、薛凤兰、翁先伟、吕海文主动请缨,成立志愿者小分队至南塘村增援。他们和南塘村村干部、志愿者,每天轮流在村道口岗位上值守,严格执行“三问三登记”,逢车必检、逢人必问、逢疑必核,并及时向村委提出防控整改建议。

2月23日,原本平稳的防疫形势突变,南塘村龚家宅排摸出两名疑似病例的密切接触者进行集中隔离,一时间周边村民陷入恐慌。纪检监察干部冒着风险与村委工作人员并肩作战,积极协助村委安抚居家隔离群众的情绪,消除村民的恐慌,直到疑似病例解除。

纪检监察干部下沉防疫一线至今,不添麻烦为基层减负。他们始终自备口罩、手套等防疫物资,村委工作人员几次拿出备用的防疫物资给他们,他们纷纷拒绝,并说道:“要把物资留给最需要的人。”

黄琳,为17户湖北籍家庭服务

永久居委卫生干事黄琳负责隔离人员服务工作。她从电话询问情况、微信添加每日监测体温、关心日常生活、快递外卖送达,最多的时候她同时服务17户湖北籍人员,每天一直在微信上沟通。

有时又看她急急忙忙冲下楼去,回来时询问她“去哪了”,她说:“隔离人员叮咚买的菜到了,等会要做饭的,就给她们快速送去了。”有时一天要跑好几次,一会送快递一会送外卖。

过完年,回沪人员陆续回来了。她制作了居委回沪二维码,便捷收集信息,把重点地区回沪的,主动添加微信好友,继续列入到居家隔离观察中。

在隔离人员中,有联系到同室友的人在酒店隔离,她立马拉了一个群,让她们主动在酒店测量体温,并通过微信图片上报到她这里。她说:这样在外隔离14天后回到社区,我们这边就心中有数了。

拿到最新的红外线检测仪等监控设备,她认真聆听设备老师的安装培训,第二天就上门把设备安装在隔离户家门口。只要她的手机接收到设备告警通知,她就立马微信询问情况。

已经在战役中坚守50天,让她休息休息,她说:我是预备党员,防控工作义不容辞。我与隔离人员已经很熟悉了,如果我休息了,还要麻烦其他同事帮忙……